
Як правильно писати тези: структура та приклади

Що таке теза?

Теза – це коротке та чітке висловлювання основної ідеї, яку автор намагається
розвинути й довести у своєму науковому виступі до доповіді, конференції або
наукової роботи. Теза є коротким описом дослідження, у якому вказана головна
інформація про вашу роботу, її суть та цілі.

До основних рис тези належать:
1. Чіткість. Теза має бути сформульована ясно та зрозуміло. Вона мусить

передавати основну думку або гіпотезу дослідження. У ній немає місця
абстрактним та загальним висловлюванням.

2. Обґрунтування. Будь-яку думку або припущення варто підкріплювати
доказами, аргументами або літературними посиланнями, які підтверджують
правильність та значущість висловлювання.

3. Оригінальність. У наукових роботах та дослідженнях теза має
вказувати на новизну або важливість дослідження та його внесок у наукову
спільноту.

4. Зв’язок із метою. Теза має бути пов’язана з метою доповіді або наукової
роботи. Вона визначає, що саме автор планує довести або розглянути у
своєму дослідженні.

Вимоги до написання тези відрізняються залежно від типу роботи. Наприклад,
тезу до наукового дослідження можна викласти в огляді літератури, вступі, або
окремому розділі роботи. У виступах на конференціях або доповідях оратор
зазвичай висловлює тезу у вступі, а потім доповнює її під час виступу,
використовуючи докази та аргументи для підтримки. Загалом, теза виступає як
суть та основа всієї роботи й допомагає читачам або слухачам зорієнтуватися в
предметі та меті цієї роботи.

Як підготуватися до написання тези?

Забіжимо наперед і одразу попередимо, що писати тезу за 1-2 дні до виступу –
не найкраща ідея. Її краще підготувати за тиждень (а то і 2 тижні), щоб у вас
була можливість кілька разів переглянути написане, внести корективи або
доповнення. Щоб успішно виконати роботу, спробуйте дотримуватися
стандартного алгоритму:
 Ретельно прочитайте завдання, які вам надані. Розуміння, що від вас

вимагають – перший крок до створення структури.
 Визначте основну ідею або головний аргумент, який ви хочете передати

у вашій роботі або доповіді. Це має бути коротке й конкретне
висловлювання.

 На основі головної ідеї сформулюйте загальну тезу: чітку, специфічну та
обмежену кількома реченнями.



 Переконайтесь, що ваша теза відповідає завданню і відображає головну
мету роботи або доповіді.

 Подумайте про докази, які ви можете використовувати для підтримки
вашої тези. Плануйте, як ви будете розвивати аргументи або ідеї.

 Покажіть готові тези науковому раднику, одногрупнику або колезі на
роботі, щоб отримати корисні відгуки та поради.

А це конкретний план дій, який знадобиться вам у процесі роботи над тезами:

Структура тези

Назва Назва відповідає меті роботи. Слухачам або читачам має
бути зрозуміло, про що ви хочете розповісти.

Вступне слово Почніть вашу тезу вступним словом або фразою, що
привертає увагу читача/слухача. Зазвичай, перше речення
має відповідати на питання: «Чому те, що ви будете
писати далі, важливо?».

Актуальність У 2-3 реченнях спробуйте довести, чим тема вашого



дослідження корисна з наукової або суспільно-політичної
точки зору. Чому вона буде цікава слухачам?

Мета дослідження Метою дослідження може бути визначення, виявлення
закономірностей чого-небудь тощо.

Основна ідея та
аргументи

Після вступного слова сформулюйте основну ідею та
аргументи вашої тези. Це повинно бути коротким і чітким
висловленням того, що саме ви намагаєтесь довести або
дослідити у вашій роботі.

Обґрунтування У деяких випадках, особливо в академічних або наукових
роботах, потрібно додати коротке обґрунтування, яке
підтверджує або пояснює вашу тезу. Воно може включати
вказівки на вашу методологію дослідження або науковий
підхід, використаний під час роботи над проєктом.

Основні тези та
аргументи

Якщо ваше дослідження має певний набір тверджень,
потрібно викладати їх як окремі тези. До кожної тези не
забудьте підготувати кілька аргументів. Кожен із цих
аргументів має підкріплювати основну ідею і бути
частиною загальної концепції.

Емпірична база
досліджень та
використана
література

У кількох реченнях опишіть, яким типом дослідження ви
користувалися під час роботи над доповіддю: реальним
спостереженням, експериментом, емпіричним описом,
складанням графіків, таблиць тощо.

Також обов’язково вкажіть список використаних джерел.
Його необхідно оформити відповідно до вимог ДСТУ
7.1:2006.

Кінцеве слово Завершіть тезу фразою або реченням, яке посилює
основну ідею та мету дослідження. Останнє речення має
залишити враження на читача або слухача.

Знати структуру й дотримуватися її – далеко не єдина вимога. Будь-яка теза має
бути написана грамотно, без пунктуаційних, орфографічних та стилістичних
помилок. Можна скористатися сервісами для перевірки правопису, але краще
рішення – звернутися за допомогою до репетитора з української мови. В
онлайн-школі БукіСкул, наприклад, зібрані тільки перевірені репетитори з
популярних дисциплін. Методисти школи створюють навчальну програму під
індивідуальні потреби кожного учня, тому про надійність та якісні результати
можна не переживати.

https://www.grafiati.com/uk/info/dstu-7-1-2006/examples/
https://www.grafiati.com/uk/info/dstu-7-1-2006/examples/
https://bukischool.com.ua/tutors/ukrainska-mova
https://bukischool.com.ua/
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